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Чем дальше уходит от нас этот талантливый великий человек, тем крупнее и разностороннее предстаёт энциклопедизм его личности, высокая степень его таланта. 75 лет исполнилось бы ему в январе этого года. Все годы, что прожиты без Высоцкого, мы ясно ощущали, что его нам сильно не хватает. Но, увы, поэты на Руси долго не живут, ибо высокую цену платит человек, посвятивший всего себя творчеству и, как пел Владимир Семёнович:

 Поэты ходят по лезвию ножа-

 И режут в кровь свои большие души!…

Обычно поэтов упоминают по фамилии. «У тебя есть что-нибудь Евтушенко?», «Вознесенского читал?» К Высоцкому относились как к родственнику: «Пойдём Володю слушать». И это не было фамильярностью, просто он в каждой семье стал своим. Он рассказал нам почти обо всём, чем жил народ. И о войне, которую увидел не только глазами мальчика, но и с умудрённого бойца Отечественной, и о космонавтах, спортсменах, альпинистах, шоферах, моряках, поэтах – обо всём. Кроме того, он был прекрасный фельетонист, сатирик. Остроте его песен-шуток может позавидовать опытный журналист. Думается, что если бы он не был великолепным актёром, то такая многогранность тем оказалась бы ему не под силу. Надо уметь перевоплощаться не только внешне, но и духовно, чтоб ощутить себя бойцом штрафного батальона, скалолаза, подводником, больным психушки, боксёром…

 …Лечь на дно, как подводная лодка, 

 Чтоб не могли запеленговать…

Высоцкий вырос от Окуджавы, но отличается от него, как Маяковский от Есенина, кок Бетховен от Моцарта. Не зря его первый сборник стихов-песен был назван «Нерв». Слабый музыкант, он пел на нервах, на пределе чувств. Да он и был обнажённым нервом нашей эпохи, её совестью. Он был поэтом, певцом, бардом, актёром. Да разве это важно? Важно, что он был личностью! Его любимая роль в театре, роль, о которой мечтают все артисты, - роль Гамлета. Играл он её по-своему, блестяще. В жизни он всегда был немного Гамлетом:

 Я знал, что, отрываясь от земли, 

 Чем выше мы, тем жёстче и суровей.

 Я шёл спокойно прямо в короли

 И вёл себя наследным принцем крови…

Он промчался по нашей земле ярко и скоротечно. Гамлет 20-го века.

Жизнь Владимира Высоцкого оказалась короткой, но, словно вспыхнувший в небе метеор, он оставил нам ярчайшее впечатление «о времени и о себе»:

 Я до рвоты, ребята, за вас хлопочу

 Может, кто-то когда-то поставит свечу

 За весёлый манер, на котором шучу.

  Олейникова Ю, гр.12
Подводя итоги
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В конце каждого полугодия в училище принято подводить итоги.  Хочется отметить тех ребят, которые закончили 1 полугодие на «4» и «5»: 

Группа №1 Гудушаури З., Мамитова З. - мастер п/о Фарниева З.А.

Группа №3 Васильков С. - мастер п/о Бурнацев Э.И.

Группа №6 Балаева А., Козырь С., Белова Д., Фурсенко А. - мастер п/о Лолаева Л.К.

Группа №7 Какоев Д., Кадзаев В. - мастер п/о Гутиев К.Н.

Группа №9 Кокаева А., Кокаева М., Соловьев Т., Тавасиева И., Тапсиева А., Хадарцева Н., Хацикянц Р., Хачикянц М. – мастер п/о Даурова Э.Т.
Группа №11 Асмаловский, Джигкаев З., Марданов Д., Еасаев Р., Касаев Ш., Доев З., Дзукаев Б. - мастер п/о Езеев Г.Б.

Группа №12 Мартиросян В., Олейникова Ю., Танделова И.,  Кандохова А. - мастер п/о Сальникова М.В.

Группа №13 Малиновская Е., Андреева В. - мастер п/о Челохсаева И.А.

Группа №14 Гогкоев С.- мастер п/о Самохин Ю.В.
Группа №15 Алексеева И., Макиева А., Костарнова А. - мастер п/о Тищенко Н.И.

Группа №16 Джатиев С., Дзагкоев З., Техов А., Дзагоев А. - мастер п/о Елисеева В.М.

Группа №17 Бедоева И. - мастер п/о  Бережная Н.Л.

Группа №19 Гогичаев А. - мастер п/о Барчевская Н.М.

Группа №20 Ханаева Л. - мастер п/о Гатеева Ф.Т
Группа №21 Цокова Д. - мастер п/о  Бережная Н.Л.

Мы поздравляем всех и желаем новых успехов в учёбе.

*   *   *
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 Учёба не всем даётся,  но большинство ребят хорошо работают  на производстве. Уверены, что из них получатся хорошие специалисты, мастера своего дела. 
Вот их фамилии:

Группа №1 Караев В., Таутиев А., Мамитова З.

Группа №2 Уртаев Р., Гогичаев З., Гутоев М. Бязров З.

Группа №9 Тавасиева И., Джиоев Дз.

Группа №10 Желадзе Т., Атаев Г., Карданов Ж. 
Группа №11 Дзукаев Б., Доев З., Хестанов К., Марданов Д.

Группа №12 Мартиросян В., Олейникова Ю., Танделова И.

Группа №13 Андреева В., Малиновская Е., Абрамов А.
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Группа №14 Оленцевич Д., Гокоев С., Вердиев Г.

Группа №15 Кумсиева Н., Хетагурова З.

Группа №16 Дзагкоев З., Дзагоев А., Магаев А., Техов Г., Салагаев Г., Царикаев О.

Группа №17 Бедоев И. Будтуева  Я. 

Группа №19 ГогичаевА., Кесаев З.,  Баликоев В.

Группа №20 Олейникова В.

Отрадно отметить, что те ребята, которые хорошо учатся, отлично работают на производстве. 

Мы гордимся ими и желаем  успехов во всём!!!

Зам. директора по УР Етдзаева С.Т.

                                                                             Старший мастер Бигаева А.Б.

«Три мишени»
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Так назывался тренинг для подростков с признаками гиперактивности, который провела педагог-психолог училища Дзугаева Алла Петровна. В нём приняли участие обучающиеся 1, 2 курсов. Цель этого занятия – преодоление импульсивности у ребят, а основная задача – отрабатывать усидчивость и внимание. Ребята с удовольствием играли в игры, общались,  сами делали выводы. «Зеркало», «Скульптура», «Невербальная подсказка». Игры были не просто интересные, но и развивающие. Особенно понравилась участникам игра «Ритмический рисунок». Каждая команда должна была раскрасить геометрические фигуры и назвать их. Побеждает та команда, которая сделает это быстрее и аккуратнее. Всех охватил дух соперничества, потому что в игре участвовали все, и каждый хотел быть победителем. Закончился тренинг ритуалом прощания. Каждый участник говорил о том, что понравилось ему, а что нет и говорил соседу свои пожелания в надежде, что они сбудутся. 
                                    Васильков С.- гр.№3

Мы – одна команда
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В училище состоялся конкурс учебных групп «Мы – одна команда». Задача была непростой:  создать компьютерную презентацию учебной, творческой, общественной, спортивной и культурной деятельности своей группы.

И, хотя требования к работам были жёсткие, все с увлечением принялись за дело.

Каждой группе было о чём рассказать, потому что жизнь в нашем училище очень бурная, насыщена интересными событиями. Тематические вечера, классные часы, открытые уроки, внеклассные мероприятия, предметные недели и многие другие мероприятия, которые проводились в группах,  показали они в своих презентациях. Работы получились прекрасные: группы №1, 2, 6, 7, 9, 10, 12, 15, 16, 17, 19, 20 серьёзно подошли к делу. Перед жюри стояла сложная задача: выбрать лучшие работы, и они сделали свой выбор, потому что в любом состязании есть победители и побеждённые.

Самыми лучшими работами были признаны презентации групп №1 и 12.

Группа №12 представила на суд зрителей даже две работы, одна из которых была выполнена в юмористической форме. А группа №1 смогла технически грамотно оформить и показать в интересной форме жизнь своей группы. Все группы с интересом посмотрели презентации своих товарищей. Было решено, что  работы групп№1 и №12   будут представлять наше училище на Всероссийском конкурсе.

                                                                         Мукагова И.С. –зам. директора по УВР
Снова чемпионы!!! 
На зимних каникулах состоялись традиционные соревнования среди работников начального профессионального образования по различным видам спорта. Проводит их ежегодно Министерство образования и науки РСО-Алания. В спартакиаде принимают участие мастера производственного обучения, преподаватели и технические работники.

Команда нашего училища известна во всей республике, потому что  в течение многих лет занимает первое место и  удерживает у себя переходящий кубок спартакиады. Состав команды ежегодно меняется, но основной костяк составляют ветераны Бурнацева Р.С., Бережная Н.Л., Мукагова И.С., Тищенко Н.И., Тулоев И.В., Габеев Р.М. Они душой «болеют» за училище, поэтому, не смотря ни на что, всегда защищают честь нашего учебного заведения. Не отстают от них и любители настольных игр Мамиев А.А., Барчевская Н.М., Бимбасов Г.К., Берианидзе Н.В, Фарниева З.А.,Кумаритова М.Ч., Базик А.А. и другие. Нельзя не отметить бессменного капитана команды Тулоева Сергея Ладоевича. Ему удаётся собрать команду, организовать тренировки и мобилизовать всех на победу.  А эта победа достаётся нелегко. Вот  на этот раз в общекомандном зачёте наша команда заняла первое место и опять завоевала переходящий кубок спартакиады. Нашим ученикам есть с кого брать пример, ведь СПОРТ - ЭТО ЗДОРОВЬЕ!!!

                                                                               Спец.кор. Хетагурова З.- гр.№15.

*   *   *

Из сочинений обучающихся нашего училища
Здравствуй дорогой друг!

Мы не знакомы, но я знаю о твоей тяжелой болезни и хочу тебе помочь. Меня зовут Сергей,  Я учусь в Профессиональном училище № 7.

Несомненно,  избавиться от вредной привычки тяжело, но,  я уверен,  главное- желание, ведь ты сам –кузнец своего счастья.

Тебе,  наверное,  кажется,  что твоя жизнь уже не имеет смысла,  но это не так. Есть люди,  которым ты не безразличен,  и они до конца верят в то,  что
ты станешь полноценным человеком. Родители всегда тебя поддержат.

Это страшная,  но излечимая болезнь. Если тебе нужна помощь,  ты не стыдись обращаться к близким людям. Они тебе помогут. Не думай,  что это клеймо на всю жизнь. Вспомни те прекрасные моменты,  когда ты был здоровым человеком. А сейчас ты сам боишься своего отражения в зеркале,  боишься признаться себе,  что ты наркоман. Ведь есть еще в жизни какие-то вещи, которыми ты дорожишь, но с ними ты расстанешься навсегда,  если будешь продолжать употреблять наркотики.

Получать удовольствие от побед,  заработанных трудом и потом намного приятнее,  нежели от той гадости,  которую ты употребляешь.

Я буду надеяться,  что ты прислушаешься к моим советам и сделаешь правильный выбор.

С неизменным уважением твой друг Сергей.

Обучающийся 1 курса Васильков Сергей.
.
РЕДАКТОР – Дзугаева А.П.

Компьютерная верстка – Сальникова М.В.
