ГБПОУ  ВМТ  ИМ.Г.КАЛОЕВА
«Я И НАРКОТИКИ»
/тренинг для обучающихся/
Педагог - психолог Дзугаева А.П.
                                 Владикавказ
Занятие  «Я и наркотики».
Цели:1. Помочь обучающимся осознать собственное отношение к наркотикам; 2. Помочь осознать мотивы злоупотребления наркотиками, проблемы  зависимости.    
Ход занятия

I. Приветствие.

Ведущий. Добрый день! Я рада, что мы вновь встречаемся на нашем занятии. Давайте поприветствуем друг друга необычным способом.

Упражнение «Мировое приветствие».

Участникам предлагается образовать круг и разделиться на 2 равные части: «европейцев», «японцев» и «африканцев». Потом каждый участник идет по кругу и здоровается со всеми «своим способом» : европейцы пожимают руку, японцы кланяются, африканцы трутся ногами.

Заметка для ведущего. Это упражнение обычно проходит весело и эмоционально. Его лучше всего ставить на начало занятия, для того, чтобы поприветствовать друг друга и зарядить группу энергией.

II. Введение в тему занятия

Ведущий. Сегодня мы с вами будем говорить о веществах, которые действуют разрушительно на психику и вызывают у человека привыкание к ним. То есть делают человека зависимым от этих веществ. Эти вещества называют наркотическими или психоактивными (ПАВ). Давайте попробуем сейчас их назвать. Подростки перечисляют вещества: алкоголь, сигареты, конопля, « травка», димедрол и т.д.

Заметка для ведущего. Важно сделать акцент на то, что все эти вещества действуют на человека разрушительно, делают человека несвободным.

III. Упражнение “Чувства”
Участниками предлагается: вспомните ситуацию, когда вам пришлось общаться с человеком, находившимся в алкогольном или наркотическом опьянении. Возможно, это был кто-то из ваших родственников знакомых или просто человек, встреченный вами на улице. Постарайтесь вспомнить чувства, которое вы испытывали, общаясь с этим человеком. Затем участники общаются в парах и в течение 5 минут рассказывают друг другу о чувствах, которые они тогда испытывали. При этом один в течение этого времени рассказывает, а с другой - внимательно слушает, затем роли меняются. Затем участники возвращаются в круг и все вместе, под руководством ведущего, описывают те чувства, которые они испытывали, когда рассказывали и когда слушали.

Ведущий. Анализ чувств помогает осознать то, насколько мы лично оказываемся вовлеченными в ситуации при столкновении с проблемой зависимости другого человека.

IV. Упражнение «Табу» Ведущий ставит в центр круга небольшую шкатулку или коробочку, в которой лежит неизвестный предмет.

Ведущий. Там лежит, то, что нельзя.

Затем он предлагает каждому проявить себя как- нибудь в отношении этого предмета. Участники могут вставать или оставаться на месте, выражая своё отношение мимикой и жестами; они могут подходить к шкатулке, брать ее в руки и заглядывать внутрь - каждый поступает, как считает нужным. Даже если кто-то останется на месте, ничего не предпринимая,- это тоже
будет его способом реагирования на ситуацию. При выполнении упражнения важно помнить, что это упражнение действия, без объяснений, поэтому, если кто-то будет пытаться просто рассказать словами о своей позиции, задача ведущего побудить его "показать” свое отношение.

Это упражнение позволяет участникам понять, как они относятся к разного рода запретам и ограничениям. Нередко любопытство или желание изведать запретный плод или стремление продемонстрировать свою смелость руководят подростком в его поступках. Хорошо , когда он знает какие он знает, какие чувства им управляют, это позволяет сделать осознанный выбор.

V. Упражнение “ Тосты”.

Участниками игры предлагается придумать 10 поводов для того, того чтобы пригласить своего приятеля к выпивке.

Далее группа делится на 2 команды и дается следующем инструкция: один участник последовательно зачитывает свои предложения, а второй (из другой команды) должен отказаться, находя убедительные аргументы. Когда у первого игрока закончиться тосты, слово передается второму игроку.

Во время общего обслуживания участниками предлагается ответить на 2 вопроса:

-Какие варианта отказа были для вас   наиболее убедительными?

-Что внутри вас помогло вам отказаться?

Это упражнение в игровой форме позволяет исследовать ситуацию “соблазнение”. Участие в упражнении позволяет подростку выработать аргументированную позицию и навыки отказа.

VI. Упражнение “ Портрет наркомана”

Участникам раздаются карандаши и бумага. Ведущий объявляет задание: “Нарисуйте “портрет наркомана”. Это не обязательно должно быть изображение человека, просто постарайтесь выразить в рисунке те чувства, которые возникают у вас, когда вы вспомните о наркоманах”. После того как участники закончат работу, рисунки раскладываются внутри круга и участники делятся своими впечатлениями. Это упражнение позволяет более глубоко почувствовать и пережить ситуацию зависимости.

VII. Упражнение “ Шахматы

Если группа большая, то делятся на 2 части (5-7 человек), количество участников в подгруппах должно быть нечетным. Задается тема для обсуждения: “Допустимо ли употребление наркотиков в обществе?”.

VIII. Упражнение “Слепой- поводырь”

Упражнение проводиться в парах. В каждой паре выбирается “слепой” и
“поводырь”. Инструкция “поводырям”: “Вы ведете своего партнера за собой. Глаза у него закрыты. Познакомьте его с окружающим миром”. Участники в парах расходятся по комнате (возможен выход за пределы помещения). “ Поводырь” ведет “слепого” за собой (или поддерживает его сзади), знакомит его с предметами окружающего мира, людьми, интерьером. Через 10 минут участники меняются ролями. После завершения упражнения проводиться обсуждение. Участники рассказывают, как они чувствовали себя в роли “поводыря” и “ слепого”, было ли им удобно в этой роли, доверяли ли они своему партнеру.

Это упражнение рождает много ассоциаций. Оно позволяет на собственном опыте почувствовать, что значит быть зависимым. Кому-то из участников оно может напомнить отношение в семье, в классе, во дворе, в компании. Упражнение помогает подростку более отчетливо осознать жизненные роли и свою позицию.

IX.Упражнение «Мифы»

Ведущий. Далеко не все из нас имеют отчетливое представление с наркомании Часто взрослые, да и сами подростки формируют свои представления о наркотиках, ориентируясь на рассказы приятелей, слухи и предупреждения.

Это опасно, во-первых, потому, что мифы о наркотиках могут преуменьшить реальную угрозу( например, миф о том что марихуана совершено безвредный наркотик),во-вторых, потому, что мифы могут чрезмерно преувеличить опасность, рождая чувство безысходности( например, миф о том, что состоит только человеку один раз попробовать наркотик, он обязательно станет наркоманом).

Замечание для ведущего. Упражнение “Мифы” поможет подростку выработать зрелую и обоснованную позицию в отношении наркотиков.

В начале группе предлагается ряд высказываний, относящихся к теме наркомании. Например, такие:

· Достаточно один раз попробовать, чтобы стать наркоманом.

· Наркомания не болезнь, а распущенность.

· Все наркоманы - преступники.

· Марихуана совершенно безопасна.

В комнате вывешиваются три таблички с надписями: ”ДА”, “НЕТ”, ” МОЖЕТ БЫТЬ”. Участники в течении нескольких минут обдумывают свою позицию по поводу каждого из этих высказываний. Затем участникам необходимо разделить в соответствии с их убеждениями на 3 группы, после чего ведущий организует дискуссию, в ходе которой каждая группа отстаивает свою точку зрения. Затем обсуждается следующее высказывание.

После упражнения целесообразно дать участникам дополнительную информацию и статистические данные, развенчивающие мифы, существующие в обществе по этой теме.

X. Прощание. Упражнение “Мне сегодня...”Участникам группы надо разделиться по парам. В каждой паре оба партнера по очереди должны завёршить фразу: ’’Мне сегодня понравилось, что ты... ”. На этот диалог отводиться 15-20 минут. Затем проводится обсуждение содержания диалогов.

