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Ежемесячный вестник ПУ-7
Поздравляем всех мужчин училища с праздником, Днем Защитника Отечества! Желаем всего самого лучшего в жизни, мирного неба над головой. Пусть в домах у вас будет счастье и тепло, и не оскудеет запас здоровья и сил. Пусть в жизни сопутствует вам всегда удача.

Этот замечательный праздник, праздник силы, выносливости, патриотизма и добра отмечает сильная половина человечества уже более 80 лет. Служить Отечеству – это оберегать мирную жизнь нашего народа, это хранить честь и достоинство своей Родины. Наша Армия сильна не только оружием, она сильна стойкостью и храбростью своих солдат. Около шестидесяти лет назад Советская Армия разгромила войска Гитлера и освободила Европу от фашистских захватчиков. Казалось бы все позади. Но и в мирное время наша доблестная армия всегда охраняет мир и покой нашего народа. Афган, Чечня, осетино-ингушский конфликт, осетино-грузинский конфликт. А террористические вылазки экстремистов?! Сколько молодых ребят, детей, матерей погибли в этих «конфликтах».

В нашем училище есть люди, которые были участниками многих событии. Например, Бурнацев Эрик Измайлович, мастер п/о, преподаватель ОБЖ. Он служил в Афганистане, но  не любит вспоминать об этом. Да и что вспоминать? Слезы матерей, у которых погибли сыновья? А когда началась ингушская агрессия, в училище был организован отряд «Народное ополчение». Возглавил его директор училища Цаголов Т.С. Все мужчины, мастера и преподаватели, с оружием в руках встали на защиту наших детей. И сегодня мы еще раз поздравляем их всех, а также тех, кому еще предстоит служить в рядах Вооруженных Сил:

Этот день – торжество сильнейших

Пусть упавших, но не побитых,

Кто бережет и радует женщин,

Кто детям пример и защита

Женщины ПУ-7

«Отечество славлю, которое есть...»
(месячник оборонно-спортивной работы)
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В конце января в училище был объявлен месячник оборонно-спортивной работы посвященный Дню Защитника Отечества. Все группы получили задание: нарисовать поздравительные открытки, посвященные празднику.

И когда в коридоре на стенде появились яркие, красочные газеты, члены жюри единогласно решили наградить все группы грамотами.

В течение месяца в группах прошли классные часы, посвященные Дню Защитника Отечества, на которых были организованы встречи с участниками ВОВ, афганской, чеченской войн, с солдатами, нашими выпускниками, отслужившими в рядах вооруженных сил. 
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Ребята из групп № 3 и 4 со своими мастерами Бурнацевым Э. И. и Тулоевым С. Л. возложили цветы к памятнику героям-афганцам, а группа №2 вместе со своим мастером п/о Бурнацевой Р. С. возложили цветы к памятнику «Почетная Стела Воинской славы Владикавказа».

На уроках ОБЖ ребята просмотрели фильмы на военно-патриотическую тему, а первокурсники посетили музей И.А.Плиева и музей училища МВД. Многие группы поздравили на дому Ветеранов ВОВ и военных действий.

Кроме того, в рамках месячника оборонно-спортивной работы были проведены самые разнообразные мероприятия. Конкурс «Основы военной службы» прошел в форме тестирования. Ребята показали свои знания в военном деле. Места распределились следующим образом:

I место – Дзукаев Б. – гр. 11

II место – Техов А. – гр. 16

III место – Хугаев А. – гр. 3
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Викторина «Знатоки русского воинства и военной техники» выявила лучших знатоков военного дела:

I место занял учащийся гр. №4 Газзаев Р.
II место – гр. №5,  Бестаев А.

III место – гр. №6, Багдасаров А.

В конкурсе «Служба в армии: «За» и «Против» участвовали все группы. Места распределились следующим образом:

I место заняла гр. №7

II место – гр. №14

III место – гр. №3

Но самый большой интерес вызвала эстафета по военно-прикладным видам спорта, которая состояла из 12 этапов. На этом мероприятии присутствовала представитель Префектуры Северо-Западного административного округа Хадонова Елена. Каждую группу представляла команда из 10 человек. И вот итоги:

I место заняла – 11группа
II место – 2 группа

III место – 4 группа

По стрельбе места распределились следующим образом:

I место – Джигкаев З., гр. №11

II место – Таймазов В., гр. №21 

III место – Гаглоев Т., гр. №2

Вот такие отличные ребята есть в нашем училище! Если понадобится, они смогут защитить свой народ, свое Отечество!
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Какой же праздник обходится без праздничного концерта! Вот и сейчас зрители собрались в актовом зале в предвкушении интересного зрелища. Что на сей раз подготовила Марина Черменовна со своими артистами? Зрителей не обманули их ожидания. Началось торжество с чествования победителей.
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Директор училища Цаголов Т.С поздравил всех с праздником, вручил медали и грамоты участникам фестиваля «Декоративно–прикладное искусство и традиционные ремесла России» в г.Анапа. Затем грамоты были вручены победителям соревнований по военно–прикладным видам спорта. Приятно, когда все соревнования позади, и ты, наконец, получил заслуженную награду! И вот ведущие Богдасаров Артур и Газзаева Диана объявляют первый номер. Песни, танцы, интересные юморески! Один номер сменяется другим. Шавлохова Даяна, Ханаева Людмила, Бестаев Ацамаз, Шавлохов Заурбек, Аубекижева Изольда и другие. Их блистательные выступления сопровождаются шквалом аплодисментов. 

Песни военных лет, а также песни о войне отлично исполнили ребята. У многих на глазах были слезы. Вспомнили своих дедов, отцов, не вернувшихся с войны.

Этот концерт можно назвать заключительным мероприятием месячника оборонно–спортивной  работы.
Защитник Отечества

В группе №16, где классный руководитель Елисеева Валентина Михайловна, состоялся открытый классный час на тему «Защитник Отечества». Урок был проведен в рамках месячника оборонно-спортивной работы. Мастера п/о, преподаватели, которые присутствовали здесь, с интересом слушали выступление ребят, которые читали стихи о Родине, о войне. Звучали песни военных лет. А когда Валентина Михайловна прочитала наизусть стихотворение Ю. Друниной «Зинка», у многих на глазах были слезы.

Ребята пригласили на свой открытый урок Бурнацева Э. И. – преподавателя ОБЖ, который воевал в Афганистане. Он выступил перед ними, поздравил их с праздником. А ребята подарили ему памятный подарок. Урок получился очень интересным, познавательным. Отлично подготовились и выступили Техов А., Дзагоев З., Цаголов С., Магаев М., Джатиев С., Джатиев А., Наниев В., Салагаев Г., Цховребов Г., Дзагоев А. А помогли им девочки из гр. №20 Гаглоева Лали и Ханаева Людмила. 

Такие уроки необходимы для ребят. Они учат их любить свое Отечество, воспитывают в них чувство патриотизма.

Мукагова И. С. – зам.директора по УВР.

Наркотикам – нет!

В феврале этого года в  Профессиональном училище №7 в рамках второго этапа Интернет – уроков, проводимых Федеральной службой по контролю за оборотом наркотиков, прошли Интернет-уроки антинаркотической направленности.

На уроках информатики учащимся была предоставлена возможность зайти на официальный Интернет-сайт ФСКН России и познакомиться с правилами пользования им. Кроме того, была проведена  краткая беседа о вреде психотропных веществ. Завершился Интернет–урок просмотром фильма о последствиях употребления наркотиков. Думается, что после такого урока не найдется желающих сказать наркотикам «ДА».  
Редактор: Дзугаева А.П.
Компьютерная верстка: Сальникова М.В. и учащиеся гр..№12
