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ОСОБЕННОСТИ РАБОТЫ С ПОДРОСТКАМИ С ДЕВИАНТНЫМ ПОВЕДЕНИЕМ.

1.Особенности поведения подростков.

  Подростковый возраст характеризуется бурными процессами физического развития, полового созревания и формирования личности.

   В физическом развитии отмечаются быстрый рост,  увеличение массы тела, развитие мускулатуры, окостенение скелета, повышение кровяного давления,  быстрая утомляемость. Очень часто у подростков наблюдаются головокружения,  поскольку интенсивно развиваются мозг и нервная система,  что ведет к их перегрузке. 

Происходит половое созревание,  половое влечение. В это время формируется и может даже резко измениться его характер. Подросткам нравятся острые ощущения,  они любопытны,  не могут прогнозировать,  стремятся к независимости.

   Все сказанное выше относится к подростковому возрасту вообще. Но есть определенная категория подростков,  у которых перечисленные качества проявляются резче, что приводит их к противостоянию с окружающими,  к конфликтам с ними и даже к противоправным действиям. Это категория так называемых,  " трудных подростков", или,  иначе педагогически запущенные дети "группы риска". Они физически здоровы,  но не воспитаны и не обучены,  они отстают от своих сверстников в учебе,  так как у них не развиты память,  мышление и воображение. В учебном заведении они, как правило,нарушают дисциплину,  не хотят учиться, конфликтуют с учителями,  со сверстниками, с родителями. Такие подростки бродяжничают,  пьют,  употребляют наркотики,  нарушают законы.

   Педагогическая запущенность усугубляется социальным "беспределом". В современных условиях детская беспризорность подходит к уровню 20-х годов. В настоящее время ,  по сравнению с предшествующим десятилетием преступность подростков увеличилась вдвое, охватив контингент всех категорий учебных заведений, даже тех,  которые раньше считались благополучными (вузы,  техникумы,  школы).

   Контингент трудных подростков неоднороден. Можно разделить его на три группы.

   Первая группа - психически неустойчивые подростки,  которые по физическому и половому развитию отстают от сверстников. Они внушаемы, безответственны,  их интересы неустойчивы, эмоции поверхностны. В учебном заведении такие дети паясничают,  демонстративно не подчиняются,  прогуливают занятия.

   Вторая группа - подростки с ускоренным половым развитием и с повышенной аффективностью, возбудимостью,  агрессивностью. Они бурно реагируют на любой запрет родителей или воспитателей.

   Третья группа- подростки с расторможенностью влечений: им свойственны гиперсексуальность,  бродяжничество,  употребление наркотиков. Чаще всего они из семей,  где родители ведут асоциальный образ жизни,  где постоянные конфликты. Они злобны,  жестоки,  агрессивны,  раздражительны.

    Каковы же причины и проявление запущенности ребенка?

   Для первой группы это отставание в общем, развитии,  болезненность, нравственная невоспитанность, неподготовленность к обучению,  пробелы в знаниях.

   Для второй группы: низкий педагогический и культурный уровень родителей,  неблагополучие в семье, неправильное отношение в семье: подавление личности,  побои,  заласкивание,  опека,  неподготовленность к учебе.

   Для третьей группы: слабое знание ребенка,  неподготовленность родителей,  непосещение дошкольных учреждений,  слабая индивидуальная работа с ребенком,  неправильное отношение педагогов к ребенку.

   Среди трудных подростков распространены побеги из дома. Основная причина побегов- плохое обращение в семье, причем чаще со стороны матери,  чем со стороны отца. Ученые объясняют это как психологическими,  так и социальными причинами: тяжелым экономическим положением семьи, безработицей, ущербным составом семьи (неполные семьи),  слишком молодым или, наоборот,  пожилым возрастом родителей. Играет важную роль и поведение самого ребенка,  который провоцирует плохое обращение. 

   Подростки- беглецы чаще всего бывают ограблены,  избиты,  становятся наркоманами,  вовлекаются в преступные группы. 

   В соответствии с характером отклонений в поведении  ребенка психологи выделяют типы детей,  которые требуют разного подхода со стороны взрослых. Так,  одному ребенку  необходимо помочь обрести самостоятельность и стойкость,  другого нужно занять общественной работой. Чтобы он стал лидером, или включить в такую деятельность,  где бы он мог проявить смелость и уверенность в себе. У ребят замкнутых, эмоционально- холодных нужно развивать культуру общения.

    Одной из форм отклонения в поведении подростков является подростковая наркомания. Известно,  что большая часть современных подростков хотя бы один раз употребили наркотики. Подростки тянутся к сверстникам,  общению, стремятся выйти из-под опеки взрослых, демонстрируют свою независимость. Именно в этом возрасте подверженные влиянию моды,  стремясь удовлетворить любопытство и быть взрослыми и независимыми,  они становятся наркоманами.

   Исследования показали,  что главной причиной употребления наркотиков подростками являются безнадзорность, социальная деградация родителей,  распад семьи, нездоровый быт и материальная необеспеченность.

Наркомания в свою очередь,  ведет к преступлению.

   Помимо наркомании трагедией современного общества является подростковая проституция. Для ее преодоления недостаточно педагогических мер воздействия. Необходимо принятие соответствующих законов,  разработка и решение соответствующих государственных программ.

2.Профилактика отклонений в поведении подростков.

   Отклонения в поведении (девиантное поведение) – поступки, не соответствующие нормам и правилам общества, которые включают правовые,  политические,  эстетические,  религиозные нормы,  обычаи и традиции.

   Чтобы предупредить отклонение в поведении подростков,  необходимо, прежде всего, познакомить их с этими нормами.  Вовлечение подростков в любую деятельность помогает им в приобретении навыков общественного поведения. Наибольшую воспитательную ценность имеет труд. Одна из форм участия подростков в  труде – самообслуживание, организуя которое важно показать ребятам его значимость для окружающих. Например,  дежурство в столовой или работа по дому приучает ребят заботиться о близких, воспитывает в них аккуратность.

   У детей с дивиантным поведением нарушена способность нормального человеческого общения. Они потеряли доверие к взрослым,  грубы и заносчивы со сверстниками. Поэтому воспитание способности общения – одно из важнейших направлений их социализации. Отчуждение подростков часто возникает вследствие их закомплексованности, низкой самооценки, поэтому важно воспитывать в них чувство собственного достоинства. А для этого в работе с ними нужно опираться на положительные качества их личности.

   Предупреждению отклонений в поведении способствует и так называемый метод реконструкции характера ,  суть которого в изменении сознания подростка с опорой на нравственные качества личности. При этом не надо забывать,  что подростки с отклонениями в поведении часто имеют различные психические отклонения, у них наблюдается задержка интеллектуального развития. Данный метод предполагает индивидуальную работу с подростком как в познавательной,  так и в общественно полезной деятельности.

   В чем выражается педагогическая поддержка трудного подростка?

   1.Помочь трудному подростку в познании самого себя,  разобраться в отношениях с окружающими;

   2.Приобрести необходимые знания,  гражданские и профессиональные качества;

   3. Достичь нормальных отношений с родителями,  учителями,сверстниками;                                                                  4.  Сформировать творческие увлечения.

Эти задачи можно решить только при знании личности,  задатков и способностей подростка,  для чего проводятся опрос, анкетирование интересов,  тестирование и.т.д.

   Работа с трудными подростками предполагает процесс перевоспитания – предупреждение или преодоления различных отклонений в поведении подростка. Этот процесс можно подразделить на четыре этапа.

Первый этап – изучение подростка и окружающей его среды;

Второй этап – обеспечение психологической готовности подростка к перевоспитанию. Он включает беседы с подростком,  вхождение в доверие к нему,  пробуждение его интереса к той или иной деятельности.

Третий этап – это процесс накопления подростком нравственно положительных качеств,  поступков. На этом этапе важно держать процесс под контролем и даже при небольших подвижках поощрять ребенка,  направляя его дальше на изменение своего поведения. Важно,  чтобы ребенок сам научился оценивать свои поступки.

Четвертый этап – самовоспитание,  когда подросток сам должен выходить из кризисной ситуации.

На всех этих этапах воспитатель выступает в роли консультанта. В процессе перевоспитания принимают участие и коллектив,  в который попадает подросток. В этом случае воспитатель играет роль координатора,  направляя коллектив на перевоспитание товарища.

Важное условие, без которого не может состояться процесс перевоспитания, - установление контакта с подростком.                                                                                                                                                                                    
