									
Положение о военно-патриотическом клубе им. Ахсара Лолаева ГБПОУ «Владикавказский многопрофильный техникум» г. Владикавказ
Общие положения.
     Проблема патриотического воспитания и гражданского становления подрастающего поколения сегодня одна из актуальных задач государства и общества. 
     Обществу нужны здоровые, мужественные, смелые, инициативные, дисциплинированные, грамотные люди, которые были бы готовы работать и учиться на его благо. Поэтому особое место в воспитании подрастающего поколения отводится воспитанию патриотизма, чувства любви к Родине.
    В связи с этим на базе государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения (ГБПОУ) «Владикавказский многопрофильный техникум» г. Владикавказ  создается военно-патриотический клуб им Ахсара Лолаева, в котором подростки приобретут нравственные, морально-психологические и физические качества, а также специальные профессиональные знания и умения, необходимые будущему защитнику Отечества, гражданину, патриоту.
Старший лейтенант Лолаев Ахсар Константинович, выпускник 1989 года Профессионального училища №7 г. Владикавказ, окончивший затем с отличием Новосибирское    высшее командное училище ВВ МВД России, геройски погиб 10 августа 1996 года  в ходе контртеррористической операции в Чеченской республике. Своими мужественными и решительными действиями Лолаев Ахсар Константинович сохранил жизни многим военнослужащим подразделения ценой собственной жизни.
Указом Президента Российской Федерации от 12 сентября 1997 года №1021 старший лейтенант Лолаев Ахсар Константинович за проявленное мужество и героизм награждён Орденом Мужества (посмертно).
Приказом МВД России от 9 июля 2010 года №498 старший лейтенант Лолаев Ахсар Константинович зачислен в списки 383 отдельного батальона оперативного назначения навечно (в/ч 3724).
Военно-патриотический клуб им. Ахсара Лолаева является добровольным объединением обучающихся с общими интересами, созданным  в целях дальнейшего развития патриотического воспитания подростков.
      Участниками военно-патриотического клуба им. Ахсара Лолаева могут быть обучающиеся Владикавказского многопрофильного техникума, а также учащиеся других учебных заведений.
     Возглавляет клуб руководитель ОБЖ Владикавказского техникума.

     В своей деятельности члены военно-патриотического клуба руководствуются нормативно-правовыми документами:
- Конституцией и законами Российской Федерации; 
- Законом «Об образовании РФ»; 
- Уставом клуба; 
- Решениями Совета клуба. 

     Основными принципами деятельности военно-патриотического клуба являются:
- принцип добровольности; 
- принцип взаимодействия; 
- принцип преемственности; 
- принцип равноправия и сотрудничества; 
- принцип гласности; 
- принцип самостоятельности и самодеятельности; 
- принцип ответственности; 
- принцип коллективности.

Задачи клуба:
- подготовка подрастающего поколения к военной службе и воспитание уважения к Российской Армии; 
- воспитание гражданственности, патриотизма и любви к Родине; 
- формирование профессионально значимых качеств и умений, верности конституционному и воинскому долгу; 
- воспитание бережного отношения к героическому прошлому нашего народа; 
- физическое и духовно-нравственное развитие подростков; 
- совершенствование ценностно-ориентированных качеств личности, обеспечение условий для самовыражения обучающихся, их творческой активности; 
- содействие развитию активной гражданской позиции подростков.
Основные направления деятельности военно-патриотического клуба: 
- военно-патриотический клуб осуществляет свою деятельность во взаимодействии с педагогическим коллективом техникума,  другими общественными объединениями техникума, деятельность которых направлена на духовно-нравственное, патриотическое и физическое развитие молодежи. 
- военно-патриотический клуб участвует в поисковых экспедициях, патриотических акциях, уходе за  памятниками воинской славы;
- ведет информационную деятельность в области развития гражданственности и патриотизма молодежи;
- оказывает шефскую помощь ветеранам Великой Отечественной войны, труда; семьям военнослужащих, погибших при исполнении воинского долга;
- осуществляет связь с воинской частью, в ряды которой навечно зачислен Ахсар Лолаев.
Организация деятельности клуба.       
      Деятельность клуба осуществляется на базе  государственного бюджетного  профессионального образовательного учреждения «Владикавказский многопрофильный техникум».     
     Основные формы работы клуба:
- соревнования; 
- конкурсы; 
- круглые столы; 
- клубные встречи; 
- информационная деятельность; 
- походы; 
- турниры. 
 
     Клубные встречи проходят шесть раз в год.

     Работа клуба строится на основании:
- Положения о клубе; 
- Устава клуба; 
- плана работы.
	Клуб работает на основе Устава, который отражает цели и задачи, структуру клуба, основные направления деятельности, права и обязанности членов Клуба.
Для реализации программы деятельности военно-патриотического клуба создается Совет клуба, в который входят: руководитель клуба,  заместитель директора техникума по учебно-воспитательной работе, педагог-организатор и 7 подростков из числа обучающихся.    
Совет клуба осуществляет планирование своей деятельности, занимается разработкой социальных проектов, участвует в городских и республиканских акциях, организует и проводит различные мероприятия.
Заседания Совета клуба проводятся по мере необходимости, но не реже, чем один раз в месяц.
Правовой основой  для создания Военно-патриотического клуба  им. Ахсара  Лолаева является «Положение о военно-патриотических молодежных и детских     объединениях», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24 июля 2000 г. № 551.
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